



## PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 27 ianuarie 2022, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului Local Gurghiu

Prin Dispoziția Primarului nr.13 din data de 20 ianuarie 2022 și a Convocatorului nr. 511 din 20 ianuarie 2022, Primarul Comunei Gurghiu, Boar Laurențiu Dumitru, a convocat Consiliul Local Gurghiu, județul Mureș, în Ședință ordinară, pentru data de 27 ianuarie 2022, ora 14,30, în Sala Mare de ședințe a Primăriei Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, având următorul

### PROIECT AL ORDINII DE ZI:

1. Proiect de hotărâre aprobarea bugetului local pe anul 2022, bugetul creditelor interne precum și al activităților finanțate integral venituri proprii
2. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar
3. Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul public al Comunei Gurghiu, județul Mureș
4. Proiect de hotărâre privind majorarea taxei pentru utilizarea infrastructurii publice de drumuri comunale, forestiere și agricole aparținând Comunei Gurghiu de către echipamente, utilaje și autovehicule care transportă material lemnos, aprobată prin HCL nr. 54/2011
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza Comunei Gurghiu, pentru anul școlar 2022-2023
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni și lucrări de interes local pentru anul 2022, pentru persoanele majore apte de muncă beneficiare a prevederilor Legii nr. 416/2001 – venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii scrisorii de garanție pentru proiectul „MODERNIZAREA COLEGIULUI SILVIC GURGHIU”

Participă următorii consilieri: Benkö Aurora, Buțiu Lucian, Bodor Ibolya Olimpia, Costea Ovidiu-Călin, Dumbrava Nicolae Francisc, Dumbravă Vasile, Hărșan Ioan-Eugen, Hărșan Viorel-Mihail, Illyés-Kantor Zoltan, Kiss Tibor-Stefan, Pop Călin-Vasile, Suci Maria, Șiara Marius-Eugen, Șuteu Vasile-Ovidiu

Lipsește motivat: Pop Ioan

Invitați: Dan Stela Liliana – delegat sătesc al satului Adrian

Dintr-un total de 15 consilieri, fiind prezenți 14 ședința este declarată statutară.

Este supus spre aprobare Procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local Gurghiu din data de 22 decembrie 2021, și se votează:

Pentru – 14  
Împotrivă – 0  
Abțineri – 0

În continuare se dă citire Proiectului Ordinii de zi, și se supune la vot Ordinea de zi și se votează :

Pentru – 14  
Împotrivă – 0  
Abțineri – 0

Este aprobată ordinea de zi pentru ședința Consiliului Local Gurghiu din data de 27 ianuarie 2022

Se trece la **punctul 1** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2022, bugetul creditelor interne precum și al activităților finanțate integral venituri proprii

Domnul Primar salută prezența doamnelor și domnilor consilieri iar aceasta fiind prima ședință a consiliului local din acest an, urează membrilor consiliului local sănătate și succes. De asemenea, domnul Primar menționează faptul că domnul consilier Buțiu Lucian a votat prin intermediul platformei on-line proiectele de hotărâre supuse dezbaterii.

În continuare domnul Primar întreabă dacă sunt propuneri din partea consilierilor pentru bugetul propus.

Domnul consilier Șuteu Vasile-Ovidiu propune construirea unui grup sanitar la Căminul cultural Cașva.

Domnul Primar răspunde că se va ține cont de solicitare pe parcursul anului.

Doamna consilier Benkö Aurora întreabă de ce se plătește taxa de salubritate și pentru casele nelocuite deoarece deține un imobil moștenit de la părinți și plătește taxă și pentru acel imobil.

Domnul Primar răspunde că în cadrul ședințelor de consiliu nu este etic ca în cadrul ședințelor să se urmărească soluționarea problemelor personale, iar taxa de salubritate este stabilită ca fiind obligatorie inclusiv pentru casele nelocuite, la nivel de județ pentru o persoană/lună, deoarece inclusiv acolo se face curat.

Domnul consilier Șiara Marius-Eugen intervine și afirmă că și dânsul plătește taxa de salubritate la un apartament pe care îl deține în Târgu Mureș, fără ca cineva să locuiască acolo.

Doamna consilier Benkö Aurora menționează că a făcut solicitarea de a-i fi prezentate devizele de lucrări de la proiectele de finanțare europeană deoarece are consideră că sunt depășite valorile aprobate.

Domnul Primar răspunde că toate lucrările și documentațiile legate de finanțările prin fonduri europene sunt verificate de către AFIR iar achizițiile sunt obligatoriu făcute prin intermediul SEAP sub atenta coordonare a firmei de consultanță care se ocupă inclusiv de managementul de proiect.

Doamna consilier Benkő Aurora solicită suplimentarea sumei acordate sub formă de sprijin de urgență pentru domnul Bobiș Grigore.

Domnul Primar răspunde că în cazul în care suma este insuficientă, pe bază de documente justificative, poate fi majorată pe parcursul anului prin rectificările bugetare supuse aprobării consiliului local.

Nemaifiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 14

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 01 din 27 ianuarie 2022** privind aprobarea bugetului local pe anul 2022, bugetul creditelor interne precum și al activităților finanțate integral venituri proprii

Se trece la **punctul 2** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar

Nefiind luări de cuvânt, având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 14

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 02 din 27 ianuarie 2022** privind utilizarea excedentului bugetar

Se trece la **punctul 3** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul public al Comunei Gurghiu, județul Mureș

Domnul Primar menționează că se solicită actualizarea inventarului domeniului public cu suprafețele de spații verzi din localitatea Gurghiu care au fost amenajate în cadrul proiectului de „Amenajare ambientală a spațiilor verzi”.

Nefiind luări de cuvânt și având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului, din cadrul Consiliului Local Gurghiu, se propune supunerea la vot și se votează:

Impotriva – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 03 din 27 ianuarie 2022** privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul public al Comunei Gurghiu, județul Mureș

Se trece la **punctul 4** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind majorarea taxei pentru utilizarea infrastructurii publice de drumuri comunale, forestiere și agricole aparținând Comunei Gurghiu de către echipamente, utilaje și autovehicule care transportă material lemnos, aprobată prin HCL nr. 54/2011

Domnul Primar menționează că taxa nu a fost majorată de la data adoptării decât cu indicele inflației pe când costul de reparații și întreținere la drumurile forestiere a crescut foarte mult. Sumele colectate nu vor acoperi doar parțial cheltuielile cu întreținerea drumurilor.

În acest sens domnul consilier Buțiu Lucian propune un amendament la proiectul de hotărâre și anume ca taxa, în cazul în care se aplică la cantitatea de material exploatat atunci să fie recuperată în mai multe tranșe în funcție de transport și nu la final, deoarece există riscul de a nu fi achitată.

Domnul Primar accentuează faptul că sunt scutite de plata taxei cantitățile de lemn de foc pentru populația comunei.

Domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen întreabă dacă nu e mare majorarea de la 5 lei la 20.

Domnul Primar răspunde că din anul 2011 până în prezent au avut loc majorări de prețuri la materialele de construcție iar sumele încasate nu acoperă costurile de întreținere a drumurilor.

Domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen dorește să afle cum procedează celelalte comune.

Domnul Primar răspunde că sunt puține comunele care au preluat DAF-urile în administrare.

Doamna consilier Benkő Aurora întreabă dacă atunci când s-au efectuat lucrări de reparații la drumul forestier din Glăjărie, din sus de Podul lui Dolfi, s-a cerut acordul Composesoratului Glăjărie pentru aceste lucrări.

Domnul Primar răspunde că nu a fost cazul solicitării vreunui acord, drumul făcând parte din domeniul public al comunei.

Nemaifiind luări de cuvânt și având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului, din cadrul Consiliului Local Gurghiu, se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 14

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 4 din 27 ianuarie 2022** privind majorarea taxei pentru utilizarea infrastructurii publice de drumuri comunale, forestiere și agricole aparținând Comunei Gurghiu de către echipamente, utilaje și autovehicule care transportă material lemnos, aprobată prin HCL nr. 54/2011

Se trece la **punctul 5** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza Comunei Gurghiu, pentru anul școlar 2022-2023

Domnul Primar menționează că pentru acest proiect de hotărâre s-a primit avizul Inspectoratului Școlar.

Domnul consilier Hărșan Ioan-Eugen întreabă câți elevi sunt în învățământul gimnazial.

Domnul Primar răspunde că nu cunoaște numărul exact al acestora dar sunt școli gimnaziale la Gurghiu și Glăjărie, școli primare la Gurghiu, Glăjărie, Larga și Cașva iar grădinițe la Gurghiu, Glăjărie, Larga, Cașva și Adrian.

Nemaifiind luări de cuvânt și având avizul favorabil al comisei pentru învățământ, sănătate, cultură, protecție socială, sport și agrement, servicii și comerț, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură, din cadrul Consiliului Local Gurghiu, se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 14

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 5 din 27 ianuarie 2022** privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza Comunei Gurghiu, pentru anul școlar 2022-2023

Se trece la **punctul 6** de pe Ordinea la zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni și lucrări de interes local pentru anul 2022, pentru persoanele majore apte de muncă beneficiare a prevederilor Legii nr. 416/2001 – venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare

Domnul Primar specifică faptul că beneficiarii de ajutor social prestează activități de igienizare a spațiilor verzi și a spațiilor publice din comună.

Domnul consilier Șiara Marius-Eugen intervine și menționează că pentru persoanele obligate să presteze muncă în folosul comunității în urma unei decizii a instanțelor de judecată, serviciile de Probațiune solicită adevăruri de la medicii de familie din care să reiasă că persoana este aptă de muncă, or acest lucru depășește capacitatea medicilor de a constata.

Domnul Primar răspunde că acest aspect nu intră în sfera de competență a consiliului local.

Nemaifiind luări de cuvânt și având avizul favorabil al comisei pentru învățământ, sănătate, cultură, protecție socială, sport și agrement, servicii și comerț, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură, din cadrul Consiliului Local Gurghiu, se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 14

Împotrivă – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 6 din 27 ianuarie 2022** privind aprobarea planului de acțiuni și lucrări de interes local pentru anul 2022, pentru persoanele majore apte de muncă beneficiare a prevederilor Legii nr. 416/2001 – venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare

Se trece la **punctul 7** al proiectului „MODERNIZAREA COLEGIULUI SILVIC GURGHIU”  
scrisorii de garanție pentru proiectul „MODERNIZAREA COLEGIULUI SILVIC GURGHIU”

Domnul Primar menționează că termenul de finalizare a lucrărilor de modernizare a liceului este 31 martie 2022 dar, expiră valabilitatea scrisorii de garanție emisă de Fondul de garantare, iar această condiție este esențială în derularea proiectului.

Nemaifiind luări de cuvânt și având avizul favorabil al comisei pentru probleme economico-sociale, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului, din cadrul Consiliului Local Gurghiu, se propune supunerea la vot și se votează:

Pentru – 14

Împotriva – 0

Abțineri – 0

Este aprobată **Hotărârea nr. 8 din 27 ianuarie 2022** privind aprobarea prelungirii scrisorii de garanție pentru proiectul „MODERNIZAREA COLEGIULUI SILVIC GURGHIU”

Nemaifiind puncte pe Ordinea de zi și nici la **Diverse:**

1. Domnul Primar prezintă scrisoarea de mulțumire adresată consiliului local de către Parohia Ortodoxă Cașva, pentru sprijinul financiar acordat în anul precedent.
2. Domnul Primar prezintă solicitarea depusă de RCS&RDS de a amplasa o antenă de telecomunicații la intrarea în satul Comori, pe o suprafață de 250 mp din Pășunea Slatini, iar dacă acest lucru este acceptat, în perioada următoare va trebui intabulată suprafața de pășune.
3. Domnul Primar aduce la cunoștință consiliului local că în perioada următoare expiră contractul de închiriere pentru 8 trupuri de pășune comună și va trebui demarată procedura de licitare a acestora dar, deoarece de la începutul anului 2022 este obligatorie aplicarea prevederilor Amenajamentului Pastoral, ocazie cu care este felicitată doamna Rusu Ancuța-Delia, de la compartimentul agricol, care s-a implicat și a pregătit acest amenajament, prețul de pornire al licitației se va face în funcție de prețul stabilit prin hotărâre a consiliului județean pentru masa verde, iar pentru acest an, Consiliul Județean Mureș a stabilit un preț de 0,1 lei/kg, ceea ce duce la o majorare semnificativă a prețului de pornire a licitației la pășuni, între 700-1000 lei/ha/an în contextul în care până acum taxa era stabilită la 270 lei/ha/an. Alegerea ofertei câștigătoare va fi făcută de proprietarii de animale din satele de care aparțin aceste pășuni.  
Pentru a se realiza un echilibru și pentru a încuraja lucrările de amenajare a pășunilor necesare în acest moment, se propune ca din prețul de închiriere să fie scăzută valoarea lucrărilor efectuate pe aceste pășuni, adică construirea de adăpători, curățarea pășunilor de cioate și tufăriș, construirea de adăposturi pentru animale.  
În acest sens, la începutul lunii februarie va fi necesară aprobarea Caietelor de sarcini pentru pășuni.  
domnul consilier Dumbravă Vasile întreabă dacă și Pășunea Slatini Orșova va fi propusă spre închiriere.  
Domnul Primar răspunde că la această pășune încă este în vigoare contractul de închiriere încheiat în anii anteriori.  
Domnul consilier Costea Ovidiu-Călin dorește să afle de ce se închiriază o suprafață mai mică decât suprafața totală de pășune.

Domnul Primar răspunde că suprafața mai mică este suprafața efectivă de pășune, restul fiind pășune împădurită care nu poate fi utilizată ca pășune.

4. Domnu consilier Hărșan Ioan-Eugen dorește să afle care este situația clădirilor fostelor magazine sătești, deoarece sunt în stare avansată de degradare și afectează imaginea localităților. Domnul Primar răspunde că acele clădiri au fost în proprietatea fostelor cooperative de producție – CONSUMCOOP - și care a vândut majoritatea clădirilor. Au rămas în proprietatea cooperativei doar clădirile din localitățile Gurghiu și Cașva, pentru care nu este clarificată înscrierea în Cartea Funciară și din acest motiv întâmpină greutăți la identificarea unor potențiali investitori.

Nemaifiind probleme de discutat, domnul consilier ȘUTEU VASILE-OVIDIU, în calitate de președinte de ședință, declară ședința închisă.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,**  
ȘUTEU VASILE-OVIDIU

**CONTRASEMNEAZĂ,**  
*SECRETAR GENERAL*